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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 
Απαντώντας στην με αρ. 184/5-8-2019 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  

το Βουλευτή κ. Οδ. Κωνσταντινόπουλο,  με θέμα «Κόστος διορισμού Αναπληρωτή Διοικητή στο Γενικό 
Νοσοκομείο Τρίπολης», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 
Σύμφωνα με το Ν. 3329/2005, άρθρο 7, παράγραφος 7, στα Νοσοκομεία που ο συνολικός 

αριθμός των οργανικών κλινών υπερβαίνει τις τετρακόσιες (400) κλίνες συνίσταται μια οργανική θέση 
της κατηγορίας ειδικής θέσης που καταλαμβάνεται από τον Αναπληρωτή Διοικητή του Νοσοκομείου, ο 
οποίος είναι πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης και διορίζεται με απόφαση του Υπουργού 
Υγείας, μετά από επιλογή, σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία από το νόμο 4052/2012, άρθρο 
2, παράγραφος 5.  Η διαδικασία αυτή έχει  βελτιωθεί σημαντικά προς τη κατεύθυνση της αξιοκρατίας,  
καθότι εμπλέκεται και το ΑΣΕΠ με τη συμμετοχή ενός μέλους και η μόνη εποικοδομητική κριτική σε 
αυτή τη διαδικασία μπορεί να είναι η περαιτέρω βελτίωσή της. Οι αποδοχές για την ανωτέρω θέση 
σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση ΔΙΣΚΠΟ/Φ.9/23024/28-11-2005 επισυνάπτονται αναλυτικά.  
Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι οι μηνιαίες αποδοχές και αποζημιώσεις των Διοικητών και Αναπληρωτών 
Διοικητών των Νοσοκομείων του ΕΣΥ προσδιορίζονται σύμφωνα με την αρ. 2/50328/0022 (ΦΕΚ Β’ 
1642/28-11-05) Κοινή Υπουργική Απόφαση, όπως αυτή ισχύει σήμερα.  
 

Συγκεκριμένα, για το Νομό Αρκαδίας, μέχρι πρόσφατα λειτουργούσαν στο νομό δυο 
Νοσοκομεία, το πρώην Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Τρίπολης (π. ΨΝΤ) και το Παναρκαδικό Γενικό   
Νοσοκομείο Τρίπολης, στα οποία υπηρετούσαν δυο διαφορετικοί Διοικητές.  

Από το 2012 με τη συγχώνευση των δύο Νοσοκομείων με το νόμο  4052/12, άρθρο 30 
παράγραφος 3, στο π. ΨΝΤ  υπηρετούσε Αναπληρωτής Διοικητής μέχρι το 2014. Έκτοτε υπήρξε μια 
μεταβατική περίοδος, εν αναμονή της έκδοσης του νέου οργανισμού, κατά την οποία τα δύο 
Νοσοκομεία διοικούνταν από έναν Διοικητή.  Με την έγκριση του νέου οργανισμού (ΦΕΚ 3320/21-9-
17)  το Διοικητικό Συμβούλιο έγινε επταμελές με το διορισμό, με την προβλεπόμενη διαδικασία, 
Αναπληρωτή Διοικητή, τα οποία έγιναν με τα ΦΕΚ 753/17-12-2018 και 266/13-5-2019 (τ. Υ.Ο.Δ.Δ.). 
Διαχρονική επιδίωξη ήταν η συνεχής αναβάθμιση του Παναρκαδικού Νοσοκομείου σε Περιφερειακό-
Τριτοβάθμιο- Πανεπιστημιακό και όπως νομικά ορίζεται τελευταία, Μεγάλο Νοσοκομείο, δηλαδή 
Νοσοκομείο με πάνω από 400 κλίνες.  

Παράλληλα, από το 1999, διαχρονική και διακομματική επιδίωξη από όλες τις κυβερνήσεις της 
χώρας ήταν η εφαρμογή της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης, η οποία σε γενικές γραμμές προέβλεπε τη 
μετατροπή των κλειστών  Ψυχιατρείων (ασύλων)  σε ανοικτού τύπου Ψυχιατρικές Κλινικές.  Στα 
πλαίσια αυτής της μεταρρύθμισης έπρεπε και το π. ΨΝΤ να κλείσει και να λειτουργήσει ως Ψυχιατρικός 
Τομέας (κλινική συν τις εξωτερικές δομές) στο Παναρκαδικό Νοσοκομείο. Η μεταβολή αυτή είχε 
νομοθετηθεί πολλές φορές αλλά υπήρχαν πολλά προβλήματα και αντιδράσεις και το οριστικό κλείσιμο 
του π. ΨΝΤ καθυστερούσε, ενώ είχαν γίνει πολλές ενέργειες, όπως:  

 η σταδιακή συγχώνευση των δυο Νοσοκομείων της Αρκαδίας,  
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 η λειτουργία στην Τρίπολη επτά εξωτερικών δομών οι οποίες φιλοξενούν περίπου ενενήντα  
νοσηλευόμενους,  

 η ανέγερση του υπερσύγχρονου κτιρίου για τη στέγαση του Ψυχιατρικού Τομέα και  

 η μερική ενσωμάτωση του προσωπικού αυτών. 
 

Παρά τις αντίξοες συνθήκες, τις αντιδράσεις, τα προβλήματα και την περιορισμένη 
χρηματοδότηση, καταφέραμε:  

 να κλείσουμε οριστικά το π. ΨΝΤ και να λειτουργήσουμε τη νέα πτέρυγα του Ψυχιατρικού Τομέα    
   στο Παναρκαδικό Νοσοκομείο, παρά τα όποια προβλήματα τα οποία σταδιακά ομαλοποιούνται, 

 να παραχωρήσουμε τους χώρους και τα κτίρια του π. ΨΝΤ στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου   
   ΠΑΠΕΛ) συμβάλλοντας ουσιαστικά στην περαιτέρω αναβάθμιση και βιωσιμότητα του ΠΑΠΕΛ, 

 να δεχθούμε το Νοσηλευτικό Τμήμα του ΠΑΠΕΛ στο Παναρκαδικό Νοσοκομείο, αναβαθμίζοντας 
   έτσι τις προσφερόμενες υπηρεσίες υγείας στους πολίτες και θέτοντας τις βασικές προϋποθέσεις 
    για περαιτέρω αναβάθμιση του Παναρκαδικού Νοσοκομείου,  

 να εγκριθεί ο νέος οργανισμός του Παναρκαδικού Νοσοκομείου, ο οποίος προβλέπει 420 κλίνες  
   συν 150 κλίνες για τις εξωτερικές δομές  του Ψυχιατρικού Τομέα,  αναβαθμίζοντας έτσι το 
   Παναρκαδικό σε Μεγάλο Νοσοκομείο, προσφέροντας νέες ειδικότητες, κλινικές  και θέσεις 
   εργασίας.  

 
Πολλές από αυτές τις δυνατότητες τις οποίες παρέχει ο νέος οργανισμός έχουν ήδη υλοποιηθεί, 

όπως:  

 ο διορισμός επταμελούς Διοικητικού Συμβουλίου και Αναπληρωτή Διοικητή, 

 η λειτουργία υπερσύγχρονου Γαστρεντερολογικού Τμήματος,  

 η λειτουργία Δερματολογικού και Ενδοκρινολογικού Ιατρείων, 

 η λειτουργία Ογκολογικής Κλινικής, 

 η λειτουργία του Παιδοψυχιατρικού Τμήματος  (αρχικά με ημερήσια λειτουργία και από τα λίγα 
που λειτουργούν στη χώρα),  

 η αναβάθμιση του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών,  

 η αναβάθμιση του Αιμοδυναμικού Εργαστηρίου και πολλών άλλων Τμημάτων σε Κλινικές,  

 η συγχώνευση πολλών διπλών κλινικών που λειτουργούσαν στο Νοσοκομείο και πολλά αλλά.  
 
Οι μακροπρόθεσμοι στόχοι στα πλαίσια της υλοποίησης του νέου οργανισμού είναι η ανάπτυξη 

όλων των νέων μονάδων που προβλέπονται στο νέο οργανισμό, η κάλυψη όλων των θέσεων 
προσωπικού και στοχευμένα η καθ΄ ύψος επέκταση του Νοσοκομείου με 4.500 τετραγωνικά μέτρα 
νέων ιατρικών χώρων και η δημιουργία  Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος.    
 

Αναφορικά με τις ελλείψεις σε προσωπικό και την ανάγκη στελέχωσης του Νοσοκομείου 
προσπαθούμε και θα συνεχίζουμε να  προσπαθούμε να τις καλύψουμε.                          

 
 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Οδ. Κωνσταντινόπουλο 
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 
1. Γρ.  Υπουργού 
2.Τμήμα Νομ. Πρωτ., Κοιν. Ελέγχου & Κωδικ. 
                     
                   
 
 
 
                             
 
 
 

 
 
 

           Ο  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΚΟΝΤΟΖΑΜΑΝΗΣ 
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